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Modlitba Otce Pia 
text pro osobní četbu, modlitbu a praktický duchovní život 

Základní myšlenka: Modlitba není výkon ani útěk ze života. Je to vztah s Bohem, který člověka 

učí důvěře, pokoře, vytrvalosti a službě druhým. U otce Pia vidíme tři podoby modlitby: 

jednoduchou ústní modlitbu, vnitřní rozjímání a kontemplaci, která je Božím darem. 

 

Otec Pio bývá představován jako člověk modlitby. Nešlo jen o to, že se modlil dlouho nebo často. 

Podstatnější je, že modlitba prostupovala jeho den, jeho práci, utrpení i vztahy k lidem. Modlitba pro 

něj nebyla oddělená od života; byla způsobem, jak zůstávat s Bohem uprostřed všeho, co přichází. 

Tento text nechce popisovat mimořádné mystické jevy jako něco, co by měl člověk napodobovat. 

Tyto skutečnosti patří do osobního tajemství Božího působení. Pro běžný duchovní život je 

užitečnější všimnout si základních postojů, které se z modlitby otce Pia dají převzít: věrnost, ticho, 

důvěra, odevzdanost, prosba za druhé a ochota nechat se Bohem postupně proměňovat. 

1. Ústní modlitba: začít jednoduše a věrně 

Ústní modlitba je nejdostupnější způsob, jak se obracet k Bohu. Patří sem Otče náš, Zdrávas Maria, 

růženec, Anděl Páně, křížová cesta, litanie, žalmy i krátké prosby vyslovené vlastními slovy. U otce 

Pia měly tyto modlitby pevné místo. Nebyly pro něj pouhým opakováním vět, ale způsobem, jak 

zůstávat před Bohem se srdcem otevřeným. 

Zvláštní místo má modlitba Otče náš, zejména slova: „Buď vůle tvá.“ V nich je shrnut základ 

křesťanské modlitby: člověk nepřichází k Bohu jen proto, aby prosadil svou představu, ale aby se 

učil přijímat Boží vůli. To neznamená pasivitu. Znamená to důvěru, že Bůh vidí dál než my. 

Růženec a mariánské modlitby pomáhají držet pohled na Kristu. Nejsou náhradou osobního vztahu s 

Bohem, ale školou trpělivé a věrné modlitby. Člověk se v nich učí zůstávat u Boha i tehdy, když se 

mu nechce, když je rozptýlený nebo unavený. 

Velmi praktické jsou také krátké střelné modlitby. Mohou být vyslovené během práce, na cestě, před 

obtížným rozhovorem nebo ve chvíli úzkosti. Například: „Ježíši, důvěřuji ti.“ „Pane, veď mě.“ „Buď 

se mnou.“ „Uč mě milovat.“ Taková modlitba pomáhá vracet srdce k Bohu během obyčejného dne. 

Co si z toho vzít: 

• Neměřit modlitbu množstvím slov, ale věrností a pravdivostí srdce. 

• Denně se vracet k jedné základní modlitbě, například Otče náš nebo desátku růžence. 

• Při únavě se nemodlit složitě. Stačí krátká věta opakovaná s důvěrou. 

• Do modlitby zahrnout nejen vlastní starosti, ale také konkrétní lidi, kteří potřebují pomoc. 

 



 

2 

2. Jaká má být modlitba 

Z textu o modlitbě otce Pia vystupují čtyři základní vlastnosti modlitby: pokora, důvěra, vytrvalost a 

vděčnost. 

Pokora znamená pravdivost před Bohem. Člověk se nemusí před Bohem tvářit silně, zbožně ani 

bezchybně. Může přijít takový, jaký je: s vírou i pochybností, s radostí i selháním, s únavou i 

neklidem. Pokora není pohrdání sebou, ale uznání, že Bůh je větší než moje slabost. 

Důvěra znamená opřít se o Boha jako o Otce. Otec Pio připomíná, že člověk se nemusí bát, je-li v 

Božích rukou. Důvěra neodstraňuje zkoušky, ale pomáhá jimi projít bez zoufalství. 

Vytrvalost znamená nepřestat se modlit jen proto, že hned nepřichází útěcha nebo řešení. Některé 

modlitby jsou suché, jiné rozptýlené, další poznamenané bolestí. Přesto mají hodnotu, pokud člověk 

zůstává před Bohem. 

Vděčnost učí dívat se nejen na dary, ale především na Dárce. Děkovat lze za věci příjemné, ale i za 

sílu nést obtížné situace. Vděčnost nepopírá bolest; pomáhá, aby bolest nebyla posledním slovem. 

3. Vnitřní modlitba: naslouchat a nechat se vést 

Ústní modlitba může člověka postupně vést k modlitbě vnitřní. V ní nejde o mnoho slov, ale o 

pozorné přebývání před Bohem. Člověk se učí naslouchat Božímu slovu, rozjímat o Kristu a dívat se 

na svůj život ve světle víry. 

Otec Pio doporučoval pravidelnost. Pro běžného člověka to nemusí znamenat dlouhé hodiny. 

Podstatné je vyhradit si konkrétní čas, nejlépe ráno nebo večer, a držet se ho realisticky. I deset 

minut denně může být začátkem opravdového duchovního života. 

Důležitá je také ticho. Nejde jen o vnější ticho, ale i o ochotu odložit vnitřní hluk: neustálé 

plánování, potřebu všechno kontrolovat, návraty ke starým křivdám, obavy z budoucnosti. Ticho 

není prázdnota. Je to prostor, ve kterém může zaznít Boží hlas. 

Vnitřní modlitba se může opírat o Písmo svaté, zvláště o evangelium. Člověk si může přečíst krátký 

úryvek, zastavit se u jedné věty a ptát se: Co mi tím Bůh ukazuje? K čemu mě zve? Co mám dnes 

změnit? Za koho se mám modlit? 
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Jednoduchý postup pro rozjímání 

Krok Prakticky 

1. Ztišení Na chvíli se zastav. Uvědom si, že stojíš před 

Bohem. Nemusíš nic dokazovat. 

2. Prosba Popros o světlo: „Pane, ukaž mi, co dnes 

potřebuji slyšet.“ 

3. Slovo Přečti si krátký úryvek z evangelia nebo jiný 

duchovní text. 

4. Rozjímání Všimni si jedné věty, která se tě dotýká.  

Nech ji v sobě doznívat. 

5. Rozhodnutí Zeptej se, jaký malý konkrétní krok z toho dnes 

vyplývá. 

6. Přímluva Svěř Bohu své blízké, nemocné, hříšníky, 

zemřelé a všechny, za které neseš odpovědnost. 

7. Závěr Poděkuj. Všechno odevzdej Bohu a vrať se  

k práci s pokojem. 

4. Když se modlitba nedaří 

V duchovním životě přichází chvíle, kdy je modlitba suchá, těžká nebo zdánlivě prázdná. To samo o 

sobě není důkaz, že se člověk modlí špatně. Otec Pio dobře znal vnitřní zápasy, rozptýlení, únavu, 

nejistotu i zkušenost Boží skrytosti. 

V takových chvílích je důležité nepropadnout neklidu. Člověk se nemá donekonečna zkoumat, zda se 

modlil dokonale, zda měl dost citů nebo zda všechno udělal správně. Příliš úzkostné sebepozorování 

může modlitbu zablokovat. Lepší je pokorně říci: „Pane, dnes to neumím lépe. Přesto zůstávám u 

tebe.“ 

Zpytování svědomí má být pravdivé, ale ne neurotické. Večer stačí krátce projít den: Za co děkuji? 

Kde jsem selhal? Komu mám odpustit? Koho jsem zranil? Co chci zítra udělat lépe? Potom je třeba 

prosit o odpuštění a svěřit se Božímu milosrdenství. 

Duchovní suchopár může člověka očistit od představy, že modlitba má být vždy příjemná. Někdy je 

nejčistší modlitbou právě věrnost bez pocitu útěchy. 
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5. Kontemplace: Boží dar, ne lidský výkon 

Kontemplace je hluboké zakoušení Boží blízkosti, které si člověk nemůže vyrobit technikou. V 

životě otce Pia se objevovaly mimořádné duchovní zkušenosti, ale jejich smyslem nebyla 

výjimečnost sama o sobě. Důležité jsou plody: větší láska k Bohu, pokora, odvaha nést utrpení, 

soucit s lidmi a horlivá modlitba za druhé. 

Proto není dobré vyhledávat mimořádné zážitky ani porovnávat svůj duchovní život s mystiky. 

Běžná cesta svatosti vede přes věrnost v malých věcech: modlit se, odpouštět, nést odpovědnost, 

sloužit, prosit za druhé a vracet se k Bohu po pádu. 

Otec Pio ukazuje, že modlitba neuzavírá člověka do sebe. Naopak ho otevírá druhým. Kdo se 

opravdu modlí, začíná nést v srdci církev, rodinu, nemocné, hříšníky, zemřelé i ty, kteří jsou mu 

svěřeni. Modlitba se pak stává službou. 

6. Krátký plán modlitby pro běžný den 

Ráno - 3 až 5 minut: Znamení kříže. Krátké odevzdání dne: „Pane, všechno, co dnes budu dělat, 

chci dělat s tebou a pro tebe.“ Potom Otče náš. 

Během dne - krátké návraty k Bohu: Jedna střelná modlitba při práci, na cestě nebo před 

náročným setkáním: „Pane, dej mi pokoj.“ „Ježíši, veď mě.“ „Maria, pomoz mi zůstat věrný.“ 

Večer - 7 až 10 minut: Krátké zpytování svědomí: poděkování, pojmenování selhání, prosba o 

odpuštění, odevzdání lidí a událostí Bohu. 

Jednou týdně: Delší chvíle s evangeliem, křížová cesta, růženec nebo adorace. Ne jako povinnost 

navíc, ale jako prostor, kde se člověk znovu nadechne před Bohem. 

Krátká modlitba inspirovaná spiritualitou otce Pia 

Pane Ježíši, nauč mě modlit se jednoduše a pravdivě. 

Když mám sílu, ať tě chválím s vděčností. 

Když jsem unavený, ať u tebe alespoň zůstanu. 

Když nerozumím tomu, co se děje, uč mě říkat: Buď vůle tvá. 

Dej mi pokoru, abych před tebou nic neskrýval, 

důvěru, abych se nebál svěřit ti svůj život, 

a vytrvalost, abych se k tobě vracel každý den. 

Pamatuj na ty, které nosím v srdci, 

na nemocné, opuštěné, hříšníky, zemřelé 

i na všechny, za které mám odpovědnost. 

Proměňuj mě tak, aby moje modlitba vedla k větší lásce. Amen. 

Hlavní poselství 

Modlitba podle příkladu otce Pia není určena jen lidem s mimořádnou spiritualitou. Je to cesta pro 

každého, kdo chce žít víru poctivě: začít jednoduchými slovy, vytrvat v tichu, nechat se vést Božím 

slovem, nebát se sucha a proměňovat modlitbu ve službu druhým. 


